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І. Вступ 

Для передачі мовних сигналів по мережах з комутацією пакетів найчастіше використовуються 

технологія Voice over IP (VoIP), яка базуються на принципах комутації пакетів та швидкого 

пакетного мультиплексування. VoIP забезпечує гнучке використання смуги пропускання каналу 

зв'язку і допустиму величину затримки передачі пакетів із мовними сигналами по мережі.  

Ступінь доступності мережі, втрата пакетів і тимчасові затримки спричиняють значний вплив 

на ефективність передачі мовних сигналів у мережах з комутацією пакетів. В більшості випадків 

кінцеві вузли мережі не мають механізмів для ефективного вирішення зазначених проблем. Це 

особливо актуально для глобальної мережі, де немає можливості вносити зміни в налаштування 

проміжних маршрутизаторів, через які проходять пакети від джерела до приймача. 

Основними характеристиками мереж, що впливають на ефективність передачі мовних сигналів 

є: смуга пропускання каналу зв’язку, втрати пакетів, затримки, джитер, параметри VoIP кодека.  

Зважаючи на ці характеристики задача аналізу ефективності передачі мовних сигналів для 

різних VoIP кодеків у мережах з комутацією пакетів зводиться до аналізу втрат пакетів та часових 

характеристик їх доставки.  

ІІ. Аналіз ефективності передачі мовних сигналів 

Для аналізу ефективності передачі мовних сигналів у мережах з комутацією пакетів розроблено 

програмну систему, яка дозволяє оцінити швидкість передачі UDP та ТСР\IP пакетів різного розміру 

із інкапсульованими відліками мовних сигналів, потенційні втрати пакетів та затримки між 

кінцевими абонентами сеансу зв’язку VoIP. Архітектура розробленої системи наведена на рисунку 1. 

Для створення програмної системи використано 

платформу QT. Для аналізу ефективності 

передачі мовних сигналів було проведено ряд 

експериментів.. На джерелі формувались мовні 

сигнали із використанням стандартних утиліт 

операційної системи і засобами VoIP по 

протоколах TCP/IP та UDP передавались 

приймачу. Експерименти проводились для 

різних VoIP кодеків, при цьому змінювались 

параметри смуги пропускання, швидкості 

передачі та втрат пакетів. Отримані результати 

дозволили визначитись із вибором VoIP кодеків 

для передачі мовних сигналів. 

Висновок 

У роботі розроблено програмну систему для 

аналізу ефективності передачі мовних сигналів у 

мережах із комутацією пакетів. В результаті 

аналізу і експериментального дослідження 

характеристик, що впливають на ефективність 

передачі мовних сигналів сформовано вимоги 

щодо оптимального вибору кодеків VoIP. 

      Рисунок 1- Архітектура програмної системи  
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